

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, de CALATA 8 y 8, entlo. En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Habas (8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

OFICINAS, FACTOR, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIALS Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTRAMAR 15 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 30 céntimos 30 números.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCION.  
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

AÑO XLIII. NÚM. 12457

Madrid, Domingo 15 de Mayo de 1892

## LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas a hasta el día para restablecer progresivamente a los caballos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; es insensitiva, blanda y refrescante en suma grado, lo que hace que pueda usarse con más confianza que la más recomendable británica. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Al por mayor, calle de Precalados 56, PRINCIPAL.

## REPASO

DE FRANCÉS PARA EXÁMENES  
El día 16 Mr. Guyot abrirá una clase especial que finalizará el 30 de setiembre. Carmen, 20, 2.

## COW-POX

LINEA PURA DE VACA  
603. Vacuna  
Preciados, 38.—Teléfono 693.—Véndese línea.

## NEGOCIO NEGRO

SE COLOCA DINERO CON  
buena oferta y sobre garantías  
de elección del capitalista. Colmillo, 7, p. 10 a 1 y 6 a 8.

## ARANA, LAMPARAS, BRONCES, MUEBLES.

Arana, lamparas, bronce, muebles.  
para regalos a mitad de precio. Preciados, 18.

## ULTIMAS NOVEDADES

Seda, lana, terciopelo, encajes, cetines, satenes, botinas, nansy y cuando ha indicado la moda para primavera y verano. Leandro González, Plaza del Ángel, números 12 y 14, frente a Espoz y Mina.

## EL ALQUILÁN GUVOR (flocos y cápsulas)

que ha obtenido los mayores elogios por parte del cuerpo médico de Francia y de Bélgica, ha sido apreciado aquí en su justo valor en los hospitales civiles y militares, desde hace tres meses que lo empleamos con éxito en todas las enfermedades en que los productos resinosos encuentran su aplicación, enfermedades de los bronquios, de la garganta, del pecho, del estómago y de la vejiga. (Gaceta médica de Viena—Austria.)

## El Elixir de pepina de Grimaldi y Compañía.

que introduce en el estómago el jugo gástrico que carece, y asegura la digestión y asimilación de los alimentos, cura los trastornos de las vías digestivas, pituitas, gastralgias, inflamaciones intestinales, erupciones gaseosas, etc. Las personas que prefieren la pepina en polvo, dan la preferencia a las Perlas de pepina pura de Chapoteaut.

## El Jerabe de Rabano iodado de Grimaldi y Compañía.

exclusivamente vegetal, es recetado en las enfermedades de la infancia, es muy activo y excita el apetito, fundir las glándulas del cuello, combatir la palidez y la debilidad de las carnes; cura el usargo, las erupciones de la piel y las costras leucias. Es un excelente depurativo, que no presenta los inconvenientes del iodo de hierro y de potasa.

## ALARCÓN DE MARBELLA

Otro caso de rápida curación conseguida con este acreditado tratamiento inglés. Doña Lorenza Miguel, Urosalita, de todo movimiento. El autor sólo permanecerá en esta. ARENAS, 15, PL. hasta el 15 de junio. Consulta de 10 a 5. Tratamiento gratis.

## SAN ISIDRO LABRADOR

Hoy conmemora la Iglesia la fiesta del Santo patrón de Madrid, y en el santísimo templo dedicado a su memoria se han congregado numerosos fieles.

No nos parece, pues, fuera de ocasión dedicar algunas líneas a dar a conocer ligeramente varios detalles curiosos relativos al patrón de la capital de España, así como a su glorioso cuerpo, que dentro de una hora se venera en el altar mayor del referido templo.

Los apellidos que tuviera San Isidro se ignoran; pero se tiene por cierto que fueron sus padres naturales de Madrid, por

haberse así probado en el expediente de canonización.

No se sabe tampoco fijamente ni el día ni el año en que viniera al mundo; pero, según la mayoría de los autores que de esto se han ocupado, debió nacer por los años de 1081 a 1082, siendo el día de su nacimiento el 4 de abril, en que se celebra la fiesta del egregio doctor de la Iglesia, San Isidoro, arzobispo de Sevilla.

Falleció el año 1172, sin que pueda precisarse el día de su glorioso tránsito.

Desde el año 1212 en que el cuerpo del Santo fue trasladado del cementerio de San Andrés a la iglesia de este nombre, empezó la fervorosa devoción de los hijos de Madrid, quienes le aclamaron por santo.

Dos años después, D. Alfonso el Bueno colocó el cuerpo del labrador en una urna, edificándole una capilla por haber atribuido su triunfo en Las Navas de Tolosa a la intervención del esclarecido Santo.

Trescurridos unos veinte años, le aclamaron santo y glorioso, no solo los pueblos en general, sino también los reyes, príncipes, arzobispos, nuncios de su Santidad, y hasta los mismos papas, como Paulo III, León X y Gregorio XIII confirmaron las cofradías fundadas para su culto.

La beatificación del venturoso labrador la decretó el 14 de junio de 1619 su Santidad Paulo V, disponiendo se conmemorase el 15 de mayo y el 12 de marzo de 1622 decretó su canonización el Papa Gregorio XV, celebrándose en Madrid multitud de regocijos, que el poco espacio de que disponemos impide reseñar.

El 4 de febrero de 1799 fue llevado el cuerpo del santo desde la iglesia parroquial de San Andrés al templo en que hoy se encuentra, mediante solemnísima procesión, que pasó por las Casas Consistoriales (plaza de la Villa) para recoger de paso los restos de Santa María de la Cabeza, que el Ayuntamiento de Madrid tenía custodiados en su capilla.

Los tres días siguientes a la traslación se efectuaron solemnísimas funciones. En el primero celebró pontifical el obispo de Botra, auxiliar del arzobispo de Toledo, y predicó el doctor D. José Vázquez de Figueroa; en el segundo ofició la misa el capellán mayor D. Joaquín Olloqui, siendo orador el doctor Veldeiro; en el tercero cantó la misa el capellán D. José Elias, y ocupó la sagrada cátedra el doctor D. Cristóbal Domínguez. En las tardes de los tres días hubo también sermón, que predicó el doctor D. Agustín Francisco Benítez.

He aquí una sucinta noticia de los reyes y príncipes de España que visitaron los restos de los santos consortes:

D. Alfonso VIII, que, como hemos dicho, edificó en San Andrés una capilla al santo patrón; D. Enrique I de Castilla, D. Berenguela, D. Fernando III el Santo, D. Alfonso XI, D. Enrique II y su esposa D. Juana Manuel, D. Enrique IV, los reyes católicos D. Fernando y D. Isabel, y contribuyeron a extender su fama y milagros; el príncipe D. Juan, la emperatriz D. Isabel, esposa de Carlos V; Felipe II, la emperatriz D. Maria, hermana de éste; Felipe III, en cuyo reinado se efectuó la beatificación del labrador; D. Ana de Austria, D. Felipe IV, D. Carlos II, don Luis I, Carlos III, y algunos de los monarcas que a éste han sucedido.

La integridad del cuerpo del santo labrador, al cabo de los trascurridos siglos, según varios escritores, es indudable.

Uno de los reconocimientos que se hizo del sagrado cadáver se efectuó el 18 de abril de 1781, al cual asistieron don Fernando VI y doña Bárbara de Portugal, los cuales mudaron el sudario al santo patrón.

He aquí lo que refiere a propósito de esta ceremonia el cronista Rosell:

«El cuerpo se halló entero, y sin más vestido que un poco de paño blanco muy tosco, en el extremo del medio cuerpo, tan unido con el que no se podía distinguir si era parte de la mortaja con que le enterraron o si lo pusieron después que le sacaron de la sepultura.»

«Tenía los brazos cruzados encima del pecho, una parte de la punta de la nariz descubierta parte del cráneo y frente del lado derecho y con una sola mueca muy blanca al mismo lado.»

El año 1788 (es decir, hace 104 años) se hizo la última visita con motivo de una enfermedad que padeció el rey Carlos III.

He aquí cómo describe Rosell el estado en que se encontraba el cuerpo:

«Hallase encerrado en el arca, está echado sobre un cochinillo de tela listada, que ocupa todo el fondo de ella, envuelto en un sudario de lienzo muy fino, de más de tres varas de largo y más de dos de ancho, guarnecido todo de encaje muy rico.»

(Este es el sudario que le mudaron en abril de 1781 los reyes D. Fernando y doña Bárbara.)

«Tiene un poco levantada y vuelta la cabeza hacia la derecha y descansa sobre una almohadilla que está dentro del sudario. El cuerpo es de tal estatura, que para que coja dentro del arca es preciso ladearle un poco, poniéndole sobre la diagonal de ella.»

«El cuerpo está unido y entero en huesos, carne y piel, a excepción que tiene algo comido o gastado los labios. Le faltan la mayor parte de los dedos de los pies. No tiene pelo, pero sí la carne y piel blanca y seca que le corresponde. Las cuencas de los ojos no están vanas, y se le ve un diente muy blanco y algunos pedacitos de muela en la mandíbula inferior.»

«El cuello, en lo que se presenta a la vista, conserva toda su carne y piel, mas con el movimiento de la almohadilla, al parecer, se observa que se va desunido y por lo que abre, aunque poco, se descubren las fibras y nervios que se van rompiendo. El pecho tiene el color de carne un poco tostada, y con alguna rubicundez, y se humden los dedos cuando con ellos se comprimen algunas partes.»

La fiesta popular de San Isidro, la veneración al santo que fue labrador, pobre y humilde, se presta a una consideración verdaderamente curiosa. Madrid, la corte del reino, centro de la opulencia y quizá más que de la opulencia, del lujo—pues no siempre van juntas estas dos condiciones—tiene por patrón a San Isidro, un santo que representa el trabajo, la modestia, el pueblo. El contraste es evidente y ofrece los caracteres de un símbolo; sobre la sutileza de las vanidades humanas, sobre el orgullo, sobre los títulos y las riquezas aparece la modesta figura de San Isidro, rasgando la tierra con el arado, cumpliendo la máxima de moral eterna que dice: «Ganarás el pan con el sudor de tu rostro.»

Allá están la pradera y el santo; allá también el pueblo que trabaja, lejos del ruido cortésano, de la ostentación fastuosa, de las comodidades quizás poco apreciadas, porque no reconoce el término comparativo, los apuros de la faena

cotidiana con que se compra el pan del día y el reposo dulce del hogar.

Madrid ha sido y es la corte; pero sobre la Castellana y el Retiro está hoy la pradera; y sobre el fausto y arrogancia de los magnates, la humildad de San Isidro; el santo del pueblo que trabaja, bendecido por Dios, y ante quien tantas veces se postraron los reyes y los poderosos de la tierra.

MESTRE MARTINEZ.

## ACTUALIDADES

### LA ROMERIA

No tiene por teatro la romería madrileña, como las de las montañas de Santander, de Asturias, de las Provincias Vascongadas y Galicia, el verde prado sembrado por los castaños y los maizales, ni se dilata su horizonte en el mar. Unos arbolillos medio pelados, una pradera atacada de alopecia, según lo pregonan las calvas de su verde hierba; unos montecillos que no producen más que flores de tejas, y para complemento de todo, los cementerios; este es el teatro de la famosa romería que se celebra todos los años en la coronada villa.

Pero si la decoración es pobre, no le falta alegría a la fiesta, sobre todo cuando el animador, como hoy, un cielo azul, un verdadero cielo madrileño, y un sol espléndido de ese que derrochamos aquí a fiesta los pueblos del Norte.

«Eche usted y no se derrame. Que hoy ha habido verdadero día de fiesta en la villa.»

Ni las chalequeras y ribeteadoras han dado hoy una sola puntada, ni las cigarreras han ido a la fábrica, ni las lavanderas han bajado al río.

Y es lo que dice la Alfonsa. Por pobre, que está una, no le falta un diente a medio, para hacer una tortilla de escabeche, pongo por caso, e irse a comerla a la pradera con las personas de su agrado.

Bueno es que se trabaje todo el año, cuando no hay otro medio de ganarse para un panecillo. Pero el día de San Isidro, no se estilan los pañuelos de talle, y es lástima. Las hijas de Lavapiés y de Maravillas se han hecho muy señoras y gastan faldas con cogidos, y gabanes y Jersey, como las madamas. De lo que no prescinden, y en esto hacen bien, es del pañuelo de seda a la cabeza. Los de moda este año son los que se llaman Pelotaris, porque tienen unos redondeles muy grandes, que son así como pelotas, y las pelotas es lo que priva ahora.

### LOS PITOS DEL SANTO

Si la primavera madrileña no estuviera desacreditada, bastaría el dato de que las flores que adornan los sibatos, que son el principal juguete de la romería, son de trapo.

«Flores de trapo en el mes de mayo! ¿Qué dirán de esto en Andalucía, en Valencia y en Murcia!»

Pero aunque sean de trapo, no dejan de tener sus encantos las flores que engalanen los pitos del santo. Son como los juguetes de cotillón de las hijas del pueblo de Madrid.

No hay ninguna, por desgraciada que sea, que no tenga hoy quien la regale un

pito para prendérselo en la cabeza o en el pecho, y llevar a casa la flor, que al lado de la Virgen de la Paloma o será colocada, a guisa de escarapela, en el mástil de una guitarra, templada por buenas manos, que lo mismo sepan hacer una caricia que dar una bofetada si llega el caso.

«El que tenga novia, ó vamos al decir, un apañito cualquiera, y no tenga para comprarla en la pradera un pito, con su correspondiente portavoz, ya puede buscarlo, si no quiere ser despedido como un boecero, sin vergüenza y sin circunstancias; porque lo que es hoy ninguna mujer que se estima vuelve de ver al Santo sin su flor, que es para ella lo que la palma en Domingo de Ramos para los niños.»

«Cuántos recuerdos hay unidos a las flores de trapos de los sibatos de San Isidro. Algunas veces se ha salpicado con manchas de la sangre que han brotado de una herida abierta por los celos sus hojas encarnadas; y no pocas, han recogido lágrimas sus artificiales capullos.»

Con flores en la pradera, han comenzado muchas historias, que han terminado con misa y bendiciones en San Lorenzo con San Cayetano y con baile en el Vivero.

En el altar donde enciende velas la mujer del torero, mientras el padre de sus hijos brega en la plaza, no falta como adorno, la flor vistosa del sibatito de San Isidro; en el taller del carpintero ocupa lugar preferente con la imagen de San José, y no hay hogar de madrileña neta en cuya chimenea no se ostente.

No hay que mirar con indiferencia esas flores de trapo, pues ellas son el emblema de muchas historias madrileñas.

### LOS BOTIJOS

Con agua fresca, una cortina de lona para tapar la ventana y unos tientos de albalaca para perfumar la casa, pasan tan ricamente el verano, las que no salen a viajar por esas tierras.

Pero lo principal es el agua fresca, y para refrescarla no hay como los botijos que se venden en la Pradera.

El botijo encarnado, barnizado, reluciente, es una institución para la burguesía madrileña, y el botijo blanco, azulado, es la representación del pueblo.

El primero se refresca en la trastienda del comerciante y en el comedor del empleado, y el segundo en el corredor de la casa de vecindad o en la ventana de la guardilla.

Las mujeres hacendosas que van a comprar a San Isidro, no vuelven sin comprar un botijo.

Muchos se rompen en el camino, y muchas desdichadas suelen pagar los pedacitos rotos.

Y lo que decía una:—Miste, yo fui por un botijo a San Isidro.

—Y le traje usted?

—Lo que traje fué a mi difunto que en gloria está; digo la traje cuando estaba vivo y luego nos casamos y luego me dejó más de siete criaturas, todas sobrinas de la propia tía Javiera.

### LAS ROSQUILLAS

En setiembre de aquel año, cayó aun que ha vuelto después, la dinastía de los Borbones, y en aquella noche fría y oscura de febrero, cayó la dinastía de Saboya, la que no ha caído nunca a sido la dinastía de la tía Javiera.

«¿Quién fué la primera, la auténtica, la verdadera tía Javiera? Vidart que loavreguie, y que le prepare un centenario, que bien lo merece.»

Aunque si se prepara el centenario y se les da a los sabios dinero para un Revista, va a resultar que no hubo tía Javiera, ni que Fuenlabrada ha existido, digan lo que quieran las rosquillas.

Pero las rosquillas de yema y azúcar, bañadas de blanco y duras como corazón de avaro, la mayor parte de las veces, existen y pregonan la fama de la tía Javiera, que sostienen sus innumerables sobrinas.

Pitos, botijos y rosquillas son hoy los héroes del día, y las últimas más sabrosas para las bocas madrileñas que el pan del presupuesto para los ministeriales.

### LOS FORASTEROS

No crean ustedes que es verdad eso de que traen dinero a Madrid; al contrario, los que vienen estos días son los que se lo llevan.

Cae con una avalancha sobre las casas de sus deudos, parientes ó conocidos.

—Por nosotros no hay que molestar—dicen—somos de confianza, y en cualquier parte nos metemos.

Y llenan la casa con sus alforjas y sus talabares.

Los padres de las criadas aprovechan los trenes baratos para venir a Madrid a recoger los ahorros y las sisas de la chica; los maridos de las amas de cría dan una vuelta para ver a la parienta y llevarse las primicias del atilido; los que vienen a visitar a sus diputados, y todos a llevarse algo; a dejar, muy pocos.

El que menos pide son papeletas para ir a todas partes. Las señoras muestran predilección por la Historia Natural y por las Caballerizas; los aficionados a la política, por el Congreso.

Se puede notar estos días, leyendo los extractos de las sesiones que celebra la Cámara popular, que se hacen muchas preguntas a los ministros.

Es que los diputados que tienen aquí electores y los llevan a las tribunas para que presencien la sesión, quieren dárles una muestra de su oratoria para que la comenten luego en el pueblo.

En las tiendas se desahogan con los buenos de los Isidros; después de hacer revolver mucho, quieren los géneros medio de balde, porque creen que así se deben dar las cosas regaladas o poco menos.

Todo eso de los cartuchos de perdigones y de los tiempos de la viñuela, son cosas que pertenecen a la historia.

Los que tienen que vivir alerta son, madrileños, si no quieren que los forasteros los timen.

Hay por hoy, son ellos los que dominan en la coronada villa, ocupando sus calles, asaltando sus tranvías y espantando sus olores, que no son precisamente de ámbar, en los teatros.

Después de todo, tienen derecho por lo que hacen, y bueno es que ya que pagan contribuciones, venga a divertirse, una vez al año, donde se gastan.

### ECOS DEL MUNDO

Los aficionados a las estadísticas estadísticas, admiran respetuosamente el trabajo de un japonés llamado Masato Toyonaga, que ha tenido la paciencia de contar los globos de grasa que pueden existir en un litro de leche.

La cantidad de grasa se eleva en un litro a 35 gramos, descompuestos en otra cantidad de globos que varía entre 1000 millones a 2 billones 298000 millones.

Estos globos podrían extenderse en una superficie que sería de 312 a 740 metros cuadrados.

Creemos inútil añadir que preferimos atenernos a la palabra de Masato Toyonaga, sin hacer por nuestra parte cálculo tan minucioso y tan japonés.

## DIARIO DE MADRID

### ALMANAQUE

Santos del día 16 de mayo.—San Juan Nepomuceno, mártir, y San Ubaldo, obispo.

Sale el sol a las 4:40; pónese a las 7:13.

### CULTOS PARA EL 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Niñas de Leganés y continúan las fiestas a Santa Rita; en la misa mayor predicará el señor Yague y por la tarde el señor Montalban.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las monjas del Beato Orozco continúa el novenario anual a Santa Rita, a las cinco y media, predicando el señor García Cano.

En Santiago función a San Juan Nepomuceno, orador señor cura y por la tarde el señor Barbalbero.

En Santa Isabel concluye la novena a San José, predicando el señor rector.

En San Pascual, al titular, señor Benítez Pelaez.

En la Catedral el mes de María, predicando el señor Zairaned.

En los Flamencos sigue el mes de María, predicando un buen orador.

En las Carboneras, idem, el señor Carus.

En San Ginés, idem, otro padre de la compañía.

En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes.

En el de San Ginés será orador por la noche el se or Segovia.

La misa y oficio divino son de San Juan Nepomuceno.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en sus templos.

Del 18 al 30 de este mes se celebrarán con toda solemnidad las funciones novenas de Santa Rita en las Niñas de Leganés, calle de la Reina. Después de tantos trabajos como las señoras han emprendido para estas solemnidades, deseamos que los renombrados predicadores de Madrid y la célebre capilla Daroca, creamos que estas fiestas dejarán grato recuerdo.

Las señoras de la cofradía de la Santa Faz celebrarán junta general, bajo la presidencia del Excmo. é lmo. señor obispo de Madrid, el lunes 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el Palacio episcopal, calle del Sacramento.

Quedan invitadas por este aviso todas las señoras pertenecientes a la cofradía, aunque no hayan recibido circular especial para la junta, rogándolas asistan puntualmente a ella, con el escapulario de la asociación.

Mi lunes próximo se cantará una solemne misa en la capilla de San Antonio (Iglesia de San Luis), con motivo de haberse instalado la cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, establecida, sucesivamente en la parroquia de Santa María, en la ciudad iglesia de San Luis.

### ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el Sr. Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama y so-

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿De modo que no aceptas el programa que te he propuesto hace un momento?

—Tal vez.

—¿Quieres volver al infierno de que has salido?

—Jamás.

—Entonces lo comprendo menos. ¿Acaso amas a alguna?—preguntó vivamente.

—A nadie; pero...

—Hay un pero—dijo Courcelles.

—Mientras que yo no posea una fortuna independiente, de qué vivir, no puedo aceptar los beneficios (esa es la palabra), ni aun de la mujer a quien ame.

—Esa es pura metafísica—dijo Courcelles.

—Eso es dignidad—replicó Kerjean.

—Sí, dijo Magdalena pensativa.

Luego, dándose un golpe en la frente, añadió:

—Si no hay más obstáculo que ese, creo que lo venceremos.

—Yo también, dijo Courcelles, pensando en las instrucciones de Sarah a su notario.

—¿Me juras, —repuso Magdalena,—que es ese el único obstáculo?

—Sí: a no ser que tu amiga me gustase, que lo dudo.

—¿Por qué?

Santiago la lanzó una mirada que la hizo estremecer.

Magdalena no le interrogó más y se alejó con Courcelles.

Los criados acababan de abrir las puertas anunciando que la comida estaba servida.

El comedor apareció iluminado por multitud de luces, que se reflejaban en la plata maciza de que estaba cubierta la mesa.

Courcelles ofreció su brazo a la duquesa de Lignerolles con la que le unía una estrecha amistad.

—¿Quién ha afirmado señora—decía—que las mujeres no valen nada?

Hoy he visto dos de sociedades bien distintas y os aseguro que ambason dos ángeles.

—Os felicito caballero: es una suerte que nunca he tenido... en un mismo día,—añadió con amable sonrisa.

En la mesa, Courcelles se encontró al lado de la señorita de Guersaint.

—Santiago me inspira lástima—dijo—por su abatimiento. Verdad que se ha arruinado tontamente, pero al fin es hombre y hay que tener energía.

—¿Qué ha de hacer?

—Sí, ya comprendo que es enojoso; pero ¿tiene amigos?

—Los tenía.

—Aun le quedan.

—¿Dónde?

—Vos, por ejemplo.

—Sin duda; pero ¿en qué puedo serle útil?

Únicamente aceptando una plaza de escribiente en los bureaux paternos. Mi influencia no llega a más; se la ofrezco.

—Un Kerjean! ¿Y pensáis en eso?

—En fin; es necesario vivir, y para vivir trabajar. Es indispensable, a menos de convertirse en bandido calabrés o en capitán de una banda de Vincennes ó de Chaton.

—Sí.

Un príncipe maquiasta. Sabido es que ha habido varios reyes aficionados a determinadas profesiones de industria...

rraba herméticamente. Habían emborrachado a la joven y la habían echado sobre la cama...

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: MARINA.—Real orden disponiendo se provean...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre establecimiento de la hipoteca naval.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo se proceda a verificar el sexto sorteo para la amortización de 400 billetes hipotecarios de la isla de Cuba.

Es muy probable que el Sr. Gamazo no intervenga en la discusión de los presupuestos hasta que se ponga al debate el de ingresos.

Hoy se verificará la elección de un diputado a Cortes por el distrito de Tarragona, en donde luchan el republicano histórico Sr. Jover y el romerista Sr. Sedó.

Son esperados este verano en Galicia los ex-ministros señores marqués de Villaverde y Puigecerver.

Hoy ha llegado a Bilbao el jefe de la comisión que ha de ponerse al frente de los astilleros del Nervión, Sr. Cervera.

Ha presentado la dimisión del cargo de gobernador civil de La Laguna (Filipinas), el diputado a Cortes D. Santos Eca, y le ha sido admitida la dimisión.

El miércoles comenzará seguramente la discusión del proyecto de ley sobre canje de billetes de Cuba, y el mismo día quedará sobre la mesa del Congreso el presupuesto de aquella isla.

La Sociedad de la Unión Ibero-Americana celebró anoche sesión para inaugurar el nuevo edificio de la casa...

En todos los discursos dominó la nota de unión y confraternidad entre España y América.

La estación telegráfica de Aranjuez ha sido dotada del personal necesario durante la jornada. Como el servicio es rudo y esta encarece el hospedaje en aquella localidad...

Por real orden del ministerio de Marina que hoy publica la Gaceta, se ha dispuesto se saquen a oposición cuarenta plazas de terceros maquinistas que faltan para completar la plantilla reglamentaria...

La Sociedad de la Unión Ibero-Americana celebró anoche sesión para inaugurar el nuevo edificio de la casa...

Al día siguiente de su instalación se presenta en escena Debavelaere, Ocho días después de haber hablado en diferentes ocasiones con el agente de la compañía de seguros sobre la vida, se celebró con Lucía en un hotel de Tirmont...

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS Córcega nostras.

París 14, 10'15 n. Ante la insistencia de los rumores de haberse dado algunos casos de cólera en el hospital Necker...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

En la mañana del 29 del próximo pasado abril entraron en la habitación donde dormía Juan López su esposa y Antón, llevando éste un hacha muy afilada...

presentaron los tripulantes de la referida embarcación. Dada la importancia del asunto, acabo de celebrar una conferencia con el patrón...

Este es lamenta de los malos tratamientos por parte de los moros que lo tenían cautivo. Refiere detalles interesantísimos.

Los moros de la montaña ofrecieron a los de Tafusar, donde se encontraba preso el patrón, 100 duros por el entrega de éste con objeto de revenderlo.

Un moro de rey que fué a pedir la libertad del preso, la cual se negó, resultó herido a traición por uno de Tafusar.

Cuenta que habiendo fletado el laud San Antonio, de la matrícula de Torrefríoja, para conducir desde Gibraltar a Alhucemas 800 cajas de petróleo y otras mercancías, fué asaltado por los moros a las ocho de la noche del pasado día 30 de abril.

La embarcación se hallaba a siete millas de la punta de Basuco. En patrón se encontraba durmiendo cuando la avisaron que se aproximaba una embarcación tripulada por moros.

Estos preguntaron a los del laud San Antonio si querían comprar huevos. A la contestación negativa que dieron a los riffeños, éstos hicieron disparos de armas de fuego, asaltando inmediatamente el laud, de donde se llevaron 26000 rs. en billetes del Banco de España y algunas monedas de plata.

Además hicieron abrir las arcas de los tripulantes españoles, robándoles cuanto contenían. Al llegar los primeros alboros del día se hallaron en la playa de Higuera, a donde la corriente del agua llevó la embarcación.

Los moros obligaron primeramente a que arriaran las velas, ordenando dar fondo, pero no encontrándolo por las muchas brazas de agua que existía en aquel lugar, adoptaron la medida de remolcar al San Antonio hacia tierra.

No habían concluido de levar anclas, cuando dispusieron que el patrón y las mercancías se trasladaran a la embarcación moruna, dirigiéndose a la playa de San Juan del Valle.

La lancha regresó al costado del laud que había quedado custodiado por varios moros, y entonces se efectuó el remolque, si bien por poco tiempo, debido a haber refrescado el viento, dejando el laud al garrote (a merced de la corriente).

Llevaron los tripulantes a tierra, dejando a bordo otros dos con un moro. Viendo entonces el patrón que era imposible salvar el buque, para evitar que embarrancase propuso que dos tripulantes fueran a bordo con otro moro.

Accedieron los moros con objeto de recoger el resto de la carga, pero notando que la embarcación se alejaba, saltaron a su lancha, haciendo fuego los de tierra, obligando al patrón a que llamara los restantes tripulantes, haciendo señales con el pañuelo. Salvose la tripulación, quedando el patrón preso.

Disculpe el patrón haciéndoles creer que no tenía la culpa de lo ocurrido. Quedose dos días en la playa, hasta que fué conducido a la de Basuco.

Al día siguiente los moros llevaron cañaleros para transportar las mercancías robadas al pueblo de Tafusar. Al patrón le instalaron, a su instancia, en la casa del confidente de Alhucemas, el cual pertenece a una familia de piratas.

Allí le exigieron mayor cantidad de dinero, a más de la robada del laud, amenazando con matarle si no entregaba la suma pedida.

El confidente llevó una carta del patrón a Alhucemas, en donde obtuvo aquel buena acogida.

Esperaba ponerse de acuerdo con los moros de Alhucemas para salvar al cautivo, sin embargo de que solicitaban por su rescate 3000 duros.

A los cuatro días se presentaron los moros de rey, y negaron a entregarlo. A los diez días se convino el rescate en 200 duros, que la familia buscaría, como en efecto lo verificó, entregando 3000 reales en metálico y un recibo de 1000. Pero entregado el dinero a los moros en casa del confidente, y señalado el 11 de mayo para conducir el prisionero a la plaza, los moros negaron a entregarlo, exigiendo más cantidad.

Al día siguiente pidieron 25 duros más, que también entregó. Puesto definitivamente en libertad, llegó a la playa llamada Casabonita, donde

el gobernador de Alhucemas salió a recogerlo con cuatro marineros. Para llamar la atención de los españoles tuvieron que encender varias hogueras.

Este relato lo he oído de labios del patrón, el cual espera una enérgica acción por parte de la prensa para recabar medidas del gobierno.—G.

Un banquete. Segovia 14, 5 t.

El director y profesores de la academia de Artillería, obsequiaron con un espléndido banquete a las autoridades. Asistieron el conde de Caserta, el gobernador civil, el delegado de Hacienda, el vicepresidente de la comisión provincial, el alcalde, el jefe de la guardia civil y representantes de la prensa.

Hubo mucha animación, brindis, vivas a los reyes, al ejército y a la artillería. Los alumnos de tercer año se reunieron aparte y celebraron con un almuerzo la terminación de sus estudios.—Torres.

Detención. Oviedo 14, 9'15 n.

Esta tarde fueron detenidas y conducidas a la prevención de Pravia, cinco infelices vendedoras de pescado de Cudillero, por el solo delito de cantar coplas alabando a Inclán, candidato liberal. Escándalo grandísimo, indignación general. El alcalde amenaza a electores si no votan candidato ministerial.—Presidente comité liberal, Eladio Cuervo.

DE LA AGENCIA FABRA. Francia. París 14.

El individuo que el 20 de abril último rompió a pedradas los cristales del café Rimpé, diciendo ser arcaista, ha sido sentenciado a cuatro meses de cárcel.

Bayona 14. El presidente de la cámara de Comercio de esta población ha ido hoy a la aduana española de Irun a pedir explicaciones sobre los certificados de origen que se refieren a las mercancías de tránsito por territorio francés, procedentes de países que disfrutan ventajas arancelarias en España. En la aduana se contestó que los certificados de tránsito son insuficientes y deben ir acompañados de otros de origen, que revisan todos los requisitos y formalidades legales.

Canarias. Las Palmas (Canarias), 14. (Recibido por el cable de la compañía Nacional Española.) Por iniciativa de la junta organizadora de las fiestas con motivo del cuarto centenario del descubrimiento de América, se llevarán a cabo grandes reformas en esta población. La llegada de las carabelas al puerto de la Luz se celebrará con una fiesta naval, una cabalgata histórica y otros festejos.

Africa. Orán 14. El chef de Wassan ha salido para Tánger.

Alemania. Berlín 14. Ha ocurrido una explosión de dinamita en un depósito de carbón inmediato a Maunhein, ocurriendo considerables destrozos. Dos obreros resultaron heridos.

Austria. Budapest 14. Circula el rumor de haberse cambiado notas entre los gabinetes europeos, en caminadas a la acción de los gobiernos para la represión de la anarquía.

Budapest 14. De los obreros que se creía ahogados en las minas de Fuenfkirchen, 15 de los mismos han podido ser retirados con vida.

NOTICIAS. El ministro y subsecretario de Hacienda hicieron ayer una visita de inspección a la casa de Moneda.

La comisión encargada de preparar los tratados de comercio, ha celebrado ayer una nueva conferencia con los delegados de Suecia y Noruega.

Se encuentra mejor de la dolencia que le ha postrado estos días en el lecho, nuestro estimado amigo el señor conde de Michelena, empresario del teatro Real.

La sección de ciencias naturales del Ateneo celebró anoche su acostumbrada reunión semanal bajo la presidencia del Sr. D. Laureano Calderón.

El Sr. Codina, contestando a una pregunta hecha por el Sr. Cabello en la sesión anterior, hizo un detallado estudio del alcohol bajo el punto de vista químico, tóxico y médico; el Sr. Codina fue muy aplaudido y felicitado por los numerosos datos que aportó al conocimiento de tan importante asunto.

El Sr. Albaladejo, distinguido oficial del cuerpo de artillería, hizo un bonito estudio del alcohol bajo el punto de vista industrial; el señor presidente resumió de una manera brillante todo lo expuesto, y se levantó la sesión.

Hay domingo se verificará en el circo del Reoengache, de Santander, un meeting de controversia entre el director de La Voz Montañesa, D. Antonio María Coll y Puig y el compañero Iglesias.

La conferencia se reducirá a los dos discursos de los disertantes y rectificaciones de los mismos si lo solicitaron, no permitiéndose hacer uso de la palabra a ninguna otra persona.

El acto será presidido por un individuo del comité socialista de la localidad.

Según dice un periódico de anoche, parece que las miradas del Congreso se muestran concurridas a la celebración de sesiones dobles, siendo probable que se acuerde abreviar las discusiones todo lo posible para que no se retrasen tanto como hasta ahora los trabajos parlamentarios.

La comisión de los vinticultores valencianos, acompañada de los Sres. Danvila, Dupuy de Lome, González de la Fuente, García Monfort, Amat y otros diputados de la provincia de Valencia, visitó ayer tarde al Sr. Navarro Reverter para interesarle en las medidas que reclaman en favor de la industria vinícola.

El subsecretario de Hacienda les prometió su decidida cooperación.

Hoy se ha puesto a la venta en todas las librerías un nuevo libro de nuestro colaborador D. Leopoldo Alas, titulado Críticas y revistas.

Tratándose de tan distinguido escritor, no es necesario elogiar al texto. La parte material del volumen no puede ser más elegante.

El Sr. D. J. Ballesteros acaba de publicar una interesante novela, titulada Carlos Tomás.

La benemérita y humanitaria asociación de la Cruz Roja, se reunió ayer a las seis de la tarde en la inspección general de Infantería, bajo la presidencia del bizarro general marqués de Estella, que abrió la sesión con un brillante discurso, acogido por la concurrencia, compuesta de cerca de 600 socios, con grandes aplausos: hizo luego uso de la palabra el primer vicepresidente Sr. Pando y Valle, quien expuso en un elocuente discurso, repetidamente aplaudido, el objeto de la reunión, que no es otra que la reforma de los estatutos en sentido más amplio, y la elección de nueva asamblea.

Se adhirió al pensamiento, en nombre de la orden de San Juan de Jerusalén, de la asociación de la Santa Cruz, del 2 de Mayo y de los diferentes distritos de la Cruz Roja, los Sres. D. Pedro M. del Castillo, Velez, Pacheco, Corbalán, Franquelo, Canales, Duque y Minguet, proponiendo un voto de gracias para la junta directiva, que fué acordado por unanimidad; así como lo fué también autorizar la reforma de los estatutos, extendiendo los beneficios de la asociación a terremotos, inundaciones y otros siniestros que revistan por su importancia el carácter de públicos, y la reorganización de la sociedad en toda España.

Se eligió, por último, nueva asamblea, de la que formarán parte los señores marqués de Estella, como presidente; Pando y Valle, barón de Cuatro Torres, Martínez Escobar, Font y Martí, Ruiz Gómez, Pacheco, P. Puebla Balbin, Navarro, Castellanos, Cautin, Gómez Herrero, Franquelo y otros.

Desde 1.º de mayo a la fecha se han abierto al servicio público en España 40 nuevas estaciones telegráficas.

En el teatro del Príncipe Alfonso se prepara el nuevo programa del público, el centro Instructivo del Obrero y de la caja de Previsión de accidentes del trabajo, establecida en el mismo, la primera representación de la grandiosa ópera en cinco actos, de Meyerbeer, Roberto el Diabolo.

Dieha función corresponderá al 2.º turno por los billetes se expenden desde hoy domingo en la contaduría de dicho teatro.

—¡Oh, no! —¿Le coronaréis de flores por las manías? —Rara vez. —En fin, tendrá la dicha de ser vuestro señor y dueño. —¿Lo dudo. —Siento que no os escuché. —Ya está advertido. —¿Y su excelencia persiste? —Obstadamente. —Es extraño. —¿Tan cándido sois para ignorar que los hombres se parecen a los peces? Cuando tienen hambre y se retira el anzuelo, con más voracidad le tragan. —Entonces, ¿es cosa decidida? —¡Oh!—dijo Sarah,—el matrimonio aún no se ha efectuado. —Me alegro, porque tenía miedo. —¿Por él? —No, por vos. Courcelles sacó su reloj. —No me permitis, bella dama? —No os molestéis, ¿Queréis dejarme? —Aun cuando lo siento. Estoy invitado a somer, y la hora se aproxima. —¿Seré indiscreto preguntándoos dónde? —En casa de un caballero, a quien no conozco. —¿Y se llama? —El marqués de Guersaint. —¿El tío de Santiago? —Sí: el tío de ese desgraciado Santiago. —¿Con él? —Me preguntáis demasiado. Lo ignoro. Además, creo que actualmente tiene poco apetito. Adios. Y besó la mano de la joven. —Sois una buena muchacha,—la dijo en voz baja.—Por menos de un céntimo os abarazaría; pero tengo miedo a las tentaciones. Adios. Ella le condujo hasta el vestíbulo. —¡Silencio!—dijo colocando un dedo sobre sus labios.—Ni una palabra al conde. Courcelles la contempló un momento. —Estais triste,—le dijo. —Hasta el fondo del alma. —Aquella simple frase encerraba un poema de amor.

XLI

El salón del hotel de Guersaint estaba brillantemente iluminado.

Una media docena de viudas nobles; otros tantos antiguos amigos de la casa, entre los cuales se contaban M. Blondeau y el general de Montigny, esperaban a que sonase la hora de la comida.

En un ángulo, Magdalena hablaba con su primo.

A juzgar por la animación del rostro de la joven, la conversación la interesaba vivamente.

El marqués, por su parte, se hallaba en conferencia secreta con dos notarios; M. Le guidez, avisado por medio de un telegrama, se había presentado en París con gran presteza.

—Conque, mi querido colega,—le decía el respetable M. Blondeau,—¿tan magnífico es el dominio de Kerjean? —Una tierra de bendición, mi querido maestro.

—¿De modo que el comprador no tendrá que arrepentirse? —De ningún modo. —No obstante, no se encuentran arrendatarios para las fincas de nuestros alrededores. La Beauce, la Brie, l'Orléanais, están en decadencia.

—En Bretaña no nos ocurre eso. Vuestro cliente puede comprar a ojos cerrados. ¡Qué hermosos bosques, qué jardines, la proximidad del mar, la distracción de la caza! Lo que me traspaesa el corazón, es el pensar que un patrimonio tan magnífico pase a manos extrañas.

El marqués cambió con M. Blondeau una mirada de inteligencia.

En un ángulo, la septuagenaria duquesa de Ligueroles, charlaba con una solterona, la señorita Pulqueria de Cerán, prima lejána de los Guersaint.

—Mañana se venden las tierras del conde —decía la duquesa.—Su difunto padre se hubiera encolerizado bien si levantara la cabeza y lo presenciase.

La prima levantó los ojos al cielo con unción.

—Es una prueba a que somete el Altísimo a nuestra familia—suspiró.—El marqués la soporta con admirable grandeza de alma. ¡La religión, querida mía, le infunde tanto valor!

—¿Y no le queda nada al conde? —Ni un maravedí. —Hubiera debido alistarse. —El general me dice que es imposible. Las leyes ya no lo permiten.

—No es verdad, general, que la Francia no necesita más soldados? —Tiene demasiados. —¿Por lo menos serán buenos? —Os constataré dentro de diez años, si leo los periódicos de la época. —¿Y qué será del conde, vuestro protegido, general? —Montigny designó a la duquesa, a Magdalena y Santiago.

—Eso sería una solución—dijo la buena señora. —¿Y el marqués? —¡Oh!—dijo el general.—Con tal de que su hija no le abandone, accederá a todos sus caprichos.

Courcelles se reunió con la señorita de Guersaint y el conde.

—¿Qué es lo que contabais a vuestro primo?—preguntó a la joven. —¡Ah, cuidado que sois indiscreto con vuestras preguntas! —¡Bah!—dijo Courcelles.—Sólo los curiosos saben las noticias.

—Vamos, no quiero maltrataros. He aquí el asunto: le decía a Santiago que no pienso casarme por lo menos en unos cuantos años. —¿Cuál es la causa? —Deseo no abandonar a mi padre, ¿comprendéis? —Es justo. —Está solo y acostumbrado a verme; si le faltase, no sabría qué hacer, y se vería precisado a meterse en un convento.

—Van a cerrarlos—dijo Courcelles. —Harán mal, yo no pienso casarme. —Convenido. —Si me interrumpis, os llamo al orden. —Y con censura, si queréis. —Pero tengo una amiga que no es guapa ni fea, es más bien lo primero; no tiene mucho talento, pero tampoco es tonta. Es muy rica, según me han asegurado, lo que siempre es una ventaja.

Pavoneóse dándose cierto airecillo de suficiencia.

—¿Y esa señorita quiere casarse?—preguntó Courcelles. —Sí; tiene esa intención. —¿Qué edad? —¡Oh! ¿qué edad?—dijo Magdalena reflexionando.—Pues la mía, poco más ó menos. —¿Y sus padres? —Es de muy buena familia, y está muy bien educada. —¿En el Sagrado Corazón?

—Sí, en el Sagrado Corazón. —¿Con vos? —Ciertamente, puesto que es mi mejor amiga.

Kerjean escuchaba atentamente. La gracia inocente y maliciosa de su prima, le interesaba. Aquella figura radiante cuya serenidad no había empañado ninguna nube, le apartaba de sus preocupaciones. Le parecía que después de haber atravesado un árido desierto, entraba en un oasis vivificante. Esperimentaba la calma del marino que tras una horrosa tempestad, navega a la mañana siguiente bajo un cielo sereno y entre dos tranquilas aguas.

—Acabemos—dijo Courcelles;—¿a quién ama esa amiga? Si fuese a mí, me daría por contento. —No. Tal vez hace mal, pero no os ama a vos, caballero. Es posible que contribuya a ello una pasión que se os supone, no lo neguéis. No os quiere mal por eso, pero un cariño es suficiente, y mi amiga, que es muy egoísta, quiere que se la ame a ella sola. —Como en la antigua Medea.

Magdalena acentuó su última espresión con un gesto decidido que la sentaba a las mil maravillas.

—Entonces—repuso Courcelles—hace la rueda a Santiago, puesto que le contais esa pequeña historia. —Justamente. Se ha enamorado, compadecida de sus desgracias. —¿Es un alma compasiva! —Y si él se comprometiese a renunciar... —A Satanás, a sus obras y sus pompas... —No; sino al juego, que absorbe las fortunas con tanta facilidad... —Con la glotonería de la ballena tragándose a Jonás. —Y el trato frecuente de ciertas compañías... —De las que está ya bien alejado... —¿No es cierto? —Pues bien; mi amiga consentiría en aceptar por esposo. —¿Qué te parece?—dijo volviéndose hacia su primo.

—Eso es mejor que barrer las cuerdas de un cuartel—dijo Courcelles. —Kerjean, que guardaba un silencio absoluto, tomó la palabra. —Darás las gracias en mi nombre a tu amiga, Magdalena—dijo—es demasiado buena.

pa, en la noche del 14 de mayo, 42 hombres, 17 mujeres y 2 niños.—Total, 61.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

En cumplimiento de la ley y disposiciones vigentes que el Ayuntamiento de Madrid, en esta Secretaría, por término de quince días a contar desde la publicación del presente anuncio en los periódicos oficiales, el expediente instruido para transferir el crédito de 700000 pesetas, consignado en el concepto 3.º, art. 6.º, sección 3.ª del presupuesto en ejercicio, las cantidades siguientes: pesetas 4315477 al concepto 1.º, artículo 3.º, capítulo 3.º, de la sección 3.ª para material de obras; 927345 pesetas al concepto 2.º de los mismos capítulo y sección para material de empedrados; pesetas 1643121 al concepto 3.º de dicho artículo y sección para material de caminos, pases y carreteras, y al concepto 6.º 44338413 pesetas para obras en general y desmontes.

DEUDA PÚBLICA

Pagos y entrega de valores: Día 16. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de julio de este año último y anteriores y de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto de 1891 y abril del año actual; facturas presentadas y corrientes. Día 15.

Pago de intereses de inscripciones del por 100 del semestre de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes. Día 19.

Pago de intereses de toda clase de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco vencimientos, restitutos del 2 por 100 amortizable interior material del Tesoro, nuevos últimos de 1891, y resguardos de recibos y de residuos del empréstito de 178 millones de pesetas comprendidos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1882, de conversión del 3 por 100, 400, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

CONSUMOS

Recaudado el día 14, 7376579 pts. Diferencia en favor con relación a igual día del año anterior, 488135.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 14, según el Observatorio de Madrid, fué de 27.7 grados, de 1.º de este último y anteriores. El día 15 en Madrid ha sido casi despejado y de apacible temperatura.

El termómetro del Sr. Grasselli señala hoy 15 grados, a las diez de la mañana, 29 a las doce del día y 28 a las cinco de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

ULTIMA EDICION.

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Gran fiesta en el Hotel de Ville. Paris 14, 11 n.

El Hotel de Ville, transformado en verdadero palacio encantado, va llenándose de millares de personas que acuden a la gran fiesta a beneficio de los pobres que tiene lugar esta noche a partir de las diez.

La entrada costaba veinte francos; pero son infinitas las personas de la alta sociedad parisiense que han tenido a gala pagar por su billete 100, 200 y hasta 500 francos. Los pobres tendrán, pues, tan buen beneficio como los parisienses espléndida fiesta.

El suntuoso Palacio Municipal parece desde fuera un ascua de oro, y una multitud inmensa, contenida por los guardias de París, se apina a sus alrededores para ver entrar a los espectadores.

En el interior el efecto es verdaderamente fantástico, y supera con mucho a las fiestas por invitación que anualmente se dan en el Hotel de Ville.

Desde luego el público es más selecto, mucho más. Profusión de flores, verdadero derroche de plantas, adornan los vastos corredores y los magníficos salones, así como la monumental escalera, cuya magestuosa decoración completan las dos filas de guardias republicanos, los mejores mozos de esta escogido cuerpo, uno en cada escalón, de toda gala, inmóviles y serios como figuras de piedra.

M. Bouvier, discípulo de Alphonse, y que por lo visto ha heredado su varita de virtudes, ha hecho verdaderos prodigios para organizar esta fiesta de caridad, que ahora empieza, a la cual contribuyen los más eminentes y más queridos artistas de París, empezando por Sarah Bernhardt, los actores de la comedia francesa, entre ellos Coquelin, Cadet, Gob y la Reichemberg, los de la Opera y Opera cómica, y otros muchos cuyos nombres no caben en un telegrama, los cuales en el salón de fiestas, en la sala de sesiones, transformada en teatro, en la sala de Prevostes, recogen ya y seguirán recogiendo bravos y aplausos.

La fiesta terminará avanzada la madrugada por un cotillon monstruo. —R. Blasco

Precauciones en Saint-Etienne. Paris 15, 4'20 t.

En Saint-Etienne se han tomado grandes precauciones, especialmente en el Hotel de Ville, en las casas de los magistrados, en el Palacio de Justicia y en la Cárcel.

Dícese que en un grupo de forasteros que se reunió en una cervicería, pudieron oírse palabras sueltas referentes a vengar a Raychoff, si era condenado.

Distinguido por su vehemencia un individuo que llevaba paletot claro y cuyas señas se tomaron. —R. Blasco

NACIONALES

Feria y toros. Haza 15, 11'50 m.

Hay numerosa afluencia de forasteros con motivo de la feria.

En la plaza están encerrados 18 toros. Calculase en 2000 el número de forasteros que están actualmente en la población. —Biedma

Un éxito. —Estreno de la ópera de Bretón «Garin». Barcelona 15, 4 m.

Se ha estrenado en el teatro Liceo la nueva ópera del maestro Tomás Bretón, titulada «Garin».

El éxito ha sido inmenso. Bretón fué llamado a la escena infinidad de veces al final de todos los actos.

Terminada la ópera se presentó 20 veces al palcoscenio, en medio de aplausos atronadores. El público entusiasmado le vitoreaba, agitando los pañuelos.

El teatro presentaba un aspecto nuevo visto. Estaba completamente lleno. Miles de personas esperan la salida del maestro, acompañándole luego a su domicilio y obligándole una vez en éste a salir al balcón repetidas veces.

El éxito de la ópera «Garin» ha sido inquestionable y espontáneo, a pesar de cierta conjura establecida para que fracasase.

Repetióse el coro de sopranos en el primer acto, el concertante del segundo, el aria que precede a la tempestad en el tercero, la «sardana», baile popular catalán, en el cuarto. Se aplaudió mucho el preludio y un dúo del primer acto, el gran dúo del tercero y el magnífico terceto final.

Bretón dirigió admirablemente la orquesta. La Tetrazini y Garulli estuvieron admirables; los restantes artistas, bien; las masas instrumentales y corales ajustadísimas.

El decorado muy propio. —Figuerola

Elecciones en Cáceres. Cáceres 15, 2 t.

A la hora preñada se abrieron las secciones electorales para diputados a Cortes.

Reina tranquilidad y poca animación, voz sin oposición los conservadores a su candidato, conde de Torre Arias. Lamentase que sensibles causas hayan motivado su ausencia, pues es seguro que su presencia hubiera producido una elección nutrida. —El corresponsal

Aprensión de contrabando. —Llegada de los restos mortales. Málaga 15, 9'20 m.

EXTRANJEROS

Los ómnibus y carruajes llegaban atestados de gente, y los tranvías de Leganes, de bota en bota, descargaban en el Puente de Toledo.

El alcalde de Madrid, Sr. Bosch, y el teniente alcalde Sr. García-Núño recorrieron diferentes puntos de la pradera.

Para esta noche se organizaban varios bailes en los alrededores de las fondas provisionales.

Los puestos de comestibles y demás instalaciones de diversas clases enclavadas en la pradera son en menor número que el año anterior.

La concurrencia de forasteros también ha sido menos numerosa, sin duda porque guardan sus ahorros para gastarlos en las fiestas del próximo centenario del descubridor del Nuevo Mundo.

Los médicos de la casa de socorro, señores Higuera y Anaya, extranjeramente que curar durante el día más que a un vendedor de roscillas, que a las seis de la tarde, en rísa con un romero, resultó con un mordisco en la nariz.

Se encuentran en Madrid los Sres. Vallejo y Fuentes socios de la empresa de toros vallisoletana, que han venido a ultimar las contrataciones para las corridas que han de celebrarse en la capital de Castilla la Vieja el próximo mes de setiembre.

Se lidiarán reses de Veraagua, Ibarra y Solís, por Lagartijo, Espartaco y sus respectivos cuadrillas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: El martes 17 se verificará en el teatro Español el beneficio del representante de la empresa, D. Alfredo Ruiz, poniéndose en escena por última vez el aplaudido drama de espectáculo, «Don Álvaro o la fuerza del sino», que el extranjeramente aceptación ha alcanzado en la actual temporada, tanto por la gran interpretación que obtiene por parte de los señores Calvo, Jimenez y Srta. Calderón, cuanto por el magnífico decorado, trajes y atrazo con que está presentada.

Asiguramos a Sr. Ruiz un lleno completo, pues es seguro que no quedará forastero que no acuda al Español la noche del martes.

La circunstancia de tenerse que celebrar dicho beneficio es causa de que se corten las representaciones de «El Día memorable», que continuarán al día siguiente.

En vista del considerable número de forasteros que no conocen las obras que más éxito han tenido en esta temporada, continúan en el teatro de Estava, a beneficio del público, con gran rebaja en los precios. Mañana lunes se pondrán en escena las aplaudidas obras «El Sueño dorado», «La Salamanquina», «Las Cuatro estaciones» y el aplaudidísimo sainete «De Herodes a Pilatos del rigor de las desdichas».

Ha fallecido el padre de D. Manuel de Iguera secretario de la sociedad del Fomento de la cría caballar.

Acompañamos a nuestro distinguido amigo en el inmenso dolor que le embarga.

En la sesión de mañana en el Senado el señor secretario de la Diputación de Madrid preguntó al gobierno de Sr. M. sobre algunos incidentes de que se ha hablado mucho estos últimos días, que, por fortuna, están terminados.

Mañana a las tres y media de la tarde, se verificará en el Hipódromo de Madrid la carrera de carros de caballos de la presente temporada de primavera.

Primera carrera. Premio Moncloa. —Premio de la sociedad 1230 pesetas; seis caballos inscriptos.

2. De competencia. —Premio de la sociedad 8000 pesetas; nueve inscripciones.

3. Gran handicap Península. —Premio de la sociedad 3000 pesetas; 11 inscripciones.

4. Militar de saltos. —Premio del ministerio de la Guerra 1800 pesetas; seis inscripciones.

5. Y última. Salto (vallés). —A las cinco y media. —Premio de la sociedad 1700 pesetas; cinco inscripciones.

La real Academia de Medicina trasladará en breve su residencia a la calle Mayor núm. 6, casa del señor conde de Oñate.

Anoche celebró sesión ordinaria pública el Ateneo de Medicina, bajo la presidencia del Sr. Rico y actuando de secretario el Sr. Iglesias (D. Manuel).

El Sr. Ortiga Morajón (D. Manuel) dió lectura a una Memoria presentada al concurso de premios abierto por dicha corporación, y terminó la junta.

Por el ministerio de Ultramar se ha condecorado a un grupo de religiosos de Filipinas a 12 religiosos dominicos del Colegio de Avila, los cuales se embarcaron en Barcelona con rumbo a dichas islas el día 27 del actual.

La renta del timbre ha tenido un aumento extraordinario en Madrid desde el mes anterior, en que la policía, los guardias municipales y un estancadero de esta capital realizaron algunas aprehensiones de sellos que se ofrecían a bajo precio en las calles de la Ruda y de la Habana.

Otra composición pianística importante y de corte clásico, acaba de dar a luz el joven y ya bien reputado compositor y pianista D. Joaquín Larregla. Es esta una gran fantasía brillante de concierzo sobre motivos de «La Bruja», del aplaudido maestro Chopin.

Dicha fantasía, a la que seguirá otra sobre motivos de la zarzuela-ópera tan popular «Marina», del maestro Arrieta, acusa la originalidad de concepción y la elegancia que distinguen a las composiciones del Sr. Larregla.

Dentro de breves días aparecerá un nuevo periódico diario, fusionista, dirigido por nuestro compañero en la prensa D. Angel Medina Padilla, titulado «El Parlamento».

Dr. Balaguer. Vacunación diaria de terneros, de 2 a 8. Vacuna al almorzador el libro tan lactea nueva a cada individuo. Hilera, 10.

El señor marqués de Novaliches ha sido para Guadalupe en el tren corto de la mañana de hoy, con objeto de inspeccionar los colegios de huérfanos de la guerra, establecidos en aquella capital, de donde es presidente.

La compañía en dicha expedición el general de brigada, secretario del Consejo de la Península de los mismos, D. Antonio Puig y Salazar.

El capitán general de Galicia ha revisado las guarniciones de Vigo, Orense y Pontevedra.

Mañana empezará el tercer ejercicio de oposición a ingreso en el cuerpo de abogados del Estado.

Los aspirantes a interventores de sucursales del Banco de España han sido convocados, fijándose los días en que deben presentarse a realizar los cinco ejercicios de oposición.

Con expresiva dedicación a S. M. la reina doña María Cristina se acaba de traducir en castellano el libro tan popular «Pagués», del padre Coloma, mientras que la revista inglesa «The Mouth» ha publicado todos los cuentos y novelas del mismo distinguido literato español.

EXTRANJEROS

Los médicos de la casa de socorro, señores Higuera y Anaya, extranjeramente que curar durante el día más que a un vendedor de roscillas, que a las seis de la tarde, en rísa con un romero, resultó con un mordisco en la nariz.

Se encuentran en Madrid los Sres. Vallejo y Fuentes socios de la empresa de toros vallisoletana, que han venido a ultimar las contrataciones para las corridas que han de celebrarse en la capital de Castilla la Vieja el próximo mes de setiembre.

Se lidiarán reses de Veraagua, Ibarra y Solís, por Lagartijo, Espartaco y sus respectivos cuadrillas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: El martes 17 se verificará en el teatro Español el beneficio del representante de la empresa, D. Alfredo Ruiz, poniéndose en escena por última vez el aplaudido drama de espectáculo, «Don Álvaro o la fuerza del sino», que el extranjeramente aceptación ha alcanzado en la actual temporada, tanto por la gran interpretación que obtiene por parte de los señores Calvo, Jimenez y Srta. Calderón, cuanto por el magnífico decorado, trajes y atrazo con que está presentada.

Asiguramos a Sr. Ruiz un lleno completo, pues es seguro que no quedará forastero que no acuda al Español la noche del martes.

La circunstancia de tenerse que celebrar dicho beneficio es causa de que se corten las representaciones de «El Día memorable», que continuarán al día siguiente.

En vista del considerable número de forasteros que no conocen las obras que más éxito han tenido en esta temporada, continúan en el teatro de Estava, a beneficio del público, con gran rebaja en los precios. Mañana lunes se pondrán en escena las aplaudidas obras «El Sueño dorado», «La Salamanquina», «Las Cuatro estaciones» y el aplaudidísimo sainete «De Herodes a Pilatos del rigor de las desdichas».

Ha fallecido el padre de D. Manuel de Iguera secretario de la sociedad del Fomento de la cría caballar.

Acompañamos a nuestro distinguido amigo en el inmenso dolor que le embarga.

En la sesión de mañana en el Senado el señor secretario de la Diputación de Madrid preguntó al gobierno de Sr. M. sobre algunos incidentes de que se ha hablado mucho estos últimos días, que, por fortuna, están terminados.

Mañana a las tres y media de la tarde, se verificará en el Hipódromo de Madrid la carrera de carros de caballos de la presente temporada de primavera.

Primera carrera. Premio Moncloa. —Premio de la sociedad 1230 pesetas; seis caballos inscriptos.

2. De competencia. —Premio de la sociedad 8000 pesetas; nueve inscripciones.

3. Gran handicap Península. —Premio de la sociedad 3000 pesetas; 11 inscripciones.

4. Militar de saltos. —Premio del ministerio de la Guerra 1800 pesetas; seis inscripciones.

5. Y última. Salto (vallés). —A las cinco y media. —Premio de la sociedad 1700 pesetas; cinco inscripciones.

La real Academia de Medicina trasladará en breve su residencia a la calle Mayor núm. 6, casa del señor conde de Oñate.

Anoche celebró sesión ordinaria pública el Ateneo de Medicina, bajo la presidencia del Sr. Rico y actuando de secretario el Sr. Iglesias (D. Manuel).

El Sr. Ortiga Morajón (D. Manuel) dió lectura a una Memoria presentada al concurso de premios abierto por dicha corporación, y terminó la junta.

Por el ministerio de Ultramar se ha condecorado a un grupo de religiosos de Filipinas a 12 religiosos dominicos del Colegio de Avila, los cuales se embarcaron en Barcelona con rumbo a dichas islas el día 27 del actual.

La renta del timbre ha tenido un aumento extraordinario en Madrid desde el mes anterior, en que la policía, los guardias municipales y un estancadero de esta capital realizaron algunas aprehensiones de sellos que se ofrecían a bajo precio en las calles de la Ruda y de la Habana.

Otra composición pianística importante y de corte clásico, acaba de dar a luz el joven y ya bien reputado compositor y pianista D. Joaquín Larregla. Es esta una gran fantasía brillante de concierzo sobre motivos de «La Bruja», del aplaudido maestro Chopin.

Dicha fantasía, a la que seguirá otra sobre motivos de la zarzuela-ópera tan popular «Marina», del maestro Arrieta, acusa la originalidad de concepción y la elegancia que distinguen a las composiciones del Sr. Larregla.

Dentro de breves días aparecerá un nuevo periódico diario, fusionista, dirigido por nuestro compañero en la prensa D. Angel Medina Padilla, titulado «El Parlamento».

Dr. Balaguer. Vacunación diaria de terneros, de 2 a 8. Vacuna al almorzador el libro tan lactea nueva a cada individuo. Hilera, 10.

El señor marqués de Novaliches ha sido para Guadalupe en el tren corto de la mañana de hoy, con objeto de inspeccionar los colegios de huérfanos de la guerra, establecidos en aquella capital, de donde es presidente.

La compañía en dicha expedición el general de brigada, secretario del Consejo de la Península de los mismos, D. Antonio Puig y Salazar.

El capitán general de Galicia ha revisado las guarniciones de Vigo, Orense y Pontevedra.

Mañana empezará el tercer ejercicio de oposición a ingreso en el cuerpo de abogados del Estado.

Los aspirantes a interventores de sucursales del Banco de España han sido convocados, fijándose los días en que deben presentarse a realizar los cinco ejercicios de oposición.

Con expresiva dedicación a S. M. la reina doña María Cristina se acaba de traducir en castellano el libro tan popular «Pagués», del padre Coloma, mientras que la revista inglesa «The Mouth» ha publicado todos los cuentos y novelas del mismo distinguido literato español.

EXTRANJEROS

Los médicos de la casa de socorro, señores Higuera y Anaya, extranjeramente que curar durante el día más que a un vendedor de roscillas, que a las seis de la tarde, en rísa con un romero, resultó con un mordisco en la nariz.

Se encuentran en Madrid los Sres. Vallejo y Fuentes socios de la empresa de toros vallisoletana, que han venido a ultimar las contrataciones para las corridas que han de celebrarse en la capital de Castilla la Vieja el próximo mes de setiembre.

Se lidiarán reses de Veraagua, Ibarra y Solís, por Lagartijo, Espartaco y sus respectivos cuadrillas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: El martes 17 se verificará en el teatro Español el beneficio del representante de la empresa, D. Alfredo Ruiz, poniéndose en escena por última vez el aplaudido drama de espectáculo, «Don Álvaro o la fuerza del sino», que el extranjeramente aceptación ha alcanzado en la actual temporada, tanto por la gran interpretación que obtiene por parte de los señores Calvo, Jimenez y Srta. Calderón, cuanto por el magnífico decorado, trajes y atrazo con que está presentada.

Asiguramos a Sr. Ruiz un lleno completo, pues es seguro que no quedará forastero que no acuda al Español la noche del martes.

La circunstancia de tenerse que celebrar dicho beneficio es causa de que se corten las representaciones de «El Día memorable», que continuarán al día siguiente.

En vista del considerable número de forasteros que no conocen las obras que más éxito han tenido en esta temporada, continúan en el teatro de Estava, a beneficio del público, con gran rebaja en los precios. Mañana lunes se pondrán en escena las aplaudidas obras «El Sueño dorado», «La Salamanquina», «Las Cuatro estaciones» y el aplaudidísimo sainete «De Herodes a Pilatos del rigor de las desdichas».

Ha fallecido el padre de D. Manuel de Iguera secretario de la sociedad del Fomento de la cría caballar.

Acompañamos a nuestro distinguido amigo en el inmenso dolor que le embarga.

En la sesión de mañana en el Senado el señor secretario de la Diputación de Madrid preguntó al gobierno de Sr. M. sobre algunos incidentes de que se ha hablado mucho estos últimos días, que, por fortuna, están terminados.

Mañana a las tres y media de la tarde, se verificará en el Hipódromo de Madrid la carrera de carros de caballos de la presente temporada de primavera.

Primera carrera. Premio Moncloa. —Premio de la sociedad 1230 pesetas; seis caballos inscriptos.

2. De competencia. —Premio de la sociedad 8000 pesetas; nueve inscripciones.

3. Gran handicap Península. —Premio de la sociedad 3000 pesetas; 11 inscripciones.

4. Militar de saltos. —Premio del ministerio de la Guerra 1800 pesetas; seis inscripciones.

5. Y última. Salto (vallés). —A las cinco y media. —Premio de la sociedad 1700 pesetas; cinco inscripciones.

La real Academia de Medicina trasladará en breve su residencia a la calle Mayor núm. 6, casa del señor conde de Oñate.

Anoche celebró sesión ordinaria pública el Ateneo de Medicina, bajo la presidencia del Sr. Rico y actuando de secretario el Sr. Iglesias (D. Manuel).

El Sr. Ortiga Morajón (D. Manuel) dió lectura a una Memoria presentada al concurso de premios abierto por dicha corporación, y terminó la junta.

Por el ministerio de Ultramar se ha condecorado a un grupo de religiosos de Filipinas a 12 religiosos dominicos del Colegio de Avila, los cuales se embarcaron en Barcelona con rumbo a dichas islas el día 27 del actual.

La renta del timbre ha tenido un aumento extraordinario en Madrid desde el mes anterior, en que la policía, los guardias municipales y un estancadero de esta capital realizaron algunas aprehensiones de sellos que se ofrecían a bajo precio en las calles de la Ruda y de la Habana.

Otra composición pianística importante y de corte clásico, acaba de dar a luz el joven y ya bien reputado compositor y pianista D. Joaquín Larregla. Es esta una gran fantasía brillante de concierzo sobre motivos de «La Bruja», del aplaudido maestro Chopin.

Dicha fantasía, a la que seguirá otra sobre motivos de la zarzuela-ópera tan popular «Marina», del maestro Arrieta, acusa la originalidad de concepción y la elegancia que distinguen a las composiciones del Sr. Larregla.

Dentro de breves días aparecerá un nuevo periódico diario, fusionista, dirigido por nuestro compañero en la prensa D. Angel Medina Padilla, titulado «El Parlamento».

Dr. Balaguer. Vacunación diaria de terneros, de 2 a 8. Vacuna al almorzador el libro tan lactea nueva a cada individuo. Hilera, 10.

El señor marqués de Novaliches ha sido para Guadalupe en el tren corto de la mañana de hoy, con objeto de inspeccionar los colegios de huérfanos de la guerra, establecidos en aquella capital, de donde es presidente.

La compañía en dicha expedición el general de brigada, secretario del Consejo de la Península de los mismos, D. Antonio Puig y Salazar.

El capitán general de Galicia ha revisado las guarniciones de Vigo, Orense y Pontevedra.

Mañana empezará el tercer ejercicio de oposición a ingreso en el cuerpo de abogados del Estado.

Los aspirantes a interventores de sucursales del Banco de España han sido convocados, fijándose los días en que deben presentarse a realizar los cinco ejercicios de oposición.

Con expresiva dedicación a S. M. la reina doña María Cristina se acaba de traducir en castellano el libro tan popular «Pagués», del padre Coloma, mientras que la revista inglesa «The Mouth» ha publicado todos los cuentos y novelas del mismo distinguido literato español.

EXTRANJEROS

Los médicos de la casa de socorro, señores Higuera y Anaya, extranjeramente que curar durante el día más que a un vendedor de roscillas, que a las seis de la tarde, en rísa con un romero, resultó con un mordisco en la nariz.

Se encuentran en Madrid los Sres. Vallejo y Fuentes socios de la empresa de toros vallisoletana, que han venido a ultimar las contrataciones para las corridas que han de celebrarse en la capital de Castilla la Vieja el próximo mes de setiembre.

Se lidiarán reses de Veraagua, Ibarra y Solís, por Lagartijo, Espartaco y sus respectivos cuadrillas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: El martes 17 se verificará en el teatro Español el beneficio del representante de la empresa, D. Alfredo Ruiz, poniéndose en escena por última vez el aplaudido drama de espectáculo, «Don Álvaro o la fuerza del sino», que el extranjeramente aceptación ha alcanzado en la actual temporada, tanto por la gran interpretación que obtiene por parte de los señores Calvo, Jimenez y Srta. Calderón, cuanto por el magnífico decorado, trajes y atrazo con que está presentada.

Asiguramos a Sr. Ruiz un lleno completo, pues es seguro que no quedará forastero que no acuda al Español la noche del martes.

La circunstancia de tenerse que celebrar dicho beneficio es causa de que se corten las representaciones de «El Día memorable», que continuarán al día siguiente.

En vista del considerable número de forasteros que no conocen las obras que más éxito han tenido en esta temporada, continúan en el teatro de Estava, a beneficio del público, con gran rebaja en los precios. Mañana lunes se pondrán en escena las aplaudidas obras «El Sueño dorado», «La Salamanquina», «Las Cuatro estaciones» y el aplaudidísimo sainete «De Herodes a Pilatos del rigor de las desdichas».

Ha fallecido el padre de D. Manuel de Iguera secretario de la sociedad del Fomento de la cría caballar.

Acompañamos a nuestro distinguido amigo en el inmenso dolor que le embarga.

En la sesión de mañana en el Senado el señor secretario de la Diputación de Madrid preguntó al gobierno de Sr. M. sobre algunos incidentes de que se ha hablado mucho estos últimos días, que, por fortuna, están terminados.

Mañana a las tres y media de la tarde, se verificará en el Hipódromo de Madrid la carrera de carros de caballos de la presente temporada de primavera.

Primera carrera. Premio Moncloa. —Premio de la sociedad 1230 pesetas; seis caballos inscriptos.

2. De competencia. —Premio de la sociedad 8000 pesetas; nueve inscripciones.

3. Gran handicap Península. —Premio de la sociedad 3000 pesetas; 11 inscripciones.

4. Militar de saltos. —Premio del ministerio de la Guerra 1800 pesetas; seis inscripciones.

5. Y última. Salto (vallés). —A las cinco y media. —Premio de la sociedad 1700 pesetas; cinco inscripciones.

La real Academia de Medicina trasladará en breve su residencia a la calle Mayor núm. 6, casa del señor conde de Oñate.

Anoche celebró sesión ordinaria pública el Ateneo de Medicina, bajo la presidencia del Sr. Rico y actuando de secretario el Sr. Iglesias (D. Manuel).

El Sr. Ortiga Morajón (D. Manuel) dió lectura a una Memoria presentada al concurso de premios abierto por dicha corporación, y terminó la junta.

Por el ministerio de Ultramar se ha condecorado a un grupo de religiosos de Filipinas a 12 religiosos dominicos del Colegio de Avila, los cuales se embarcaron en Barcelona con rumbo a dichas islas el día 27 del actual.

La renta del timbre ha tenido un aumento extraordinario en Madrid desde el mes anterior, en que la policía, los guardias municipales y un estancadero de esta capital realizaron algunas aprehensiones de sellos que se ofrecían a bajo precio en las calles de la Ruda y de la Habana.

Otra composición pianística importante y de corte clásico, acaba de dar a luz el joven y ya bien reputado compositor y pianista D. Joaquín Larregla. Es esta una gran fantasía brillante de concierzo sobre motivos de «La Bruja», del aplaudido maestro Chopin.

Dicha fantasía, a la que seguirá otra sobre motivos de la zarzuela-ópera tan popular «Marina», del maestro Arrieta, acusa la originalidad de concepción y la elegancia que distinguen a las composiciones del Sr. Larregla.

Dentro de breves días aparecerá un nuevo periódico diario, fusionista, dirigido por nuestro compañero en la prensa D. Angel Medina Padilla, titulado «El Parlamento».

Dr. Balaguer. Vacunación diaria de terneros, de 2 a 8. Vacuna al almorzador el libro tan lactea nueva a cada individuo. Hilera, 10.

El señor marqués de Novaliches ha sido para Guadalupe en el tren corto de la mañana de hoy, con objeto de inspeccionar los colegios de huérfanos de la guerra, establecidos en aquella capital, de donde es presidente.

La compañía en dicha expedición el general de brigada, secretario del Consejo de la Península de los mismos, D. Antonio Puig y Salazar.

El capitán general de Galicia ha revisado las guarniciones de Vigo, Orense y Pontevedra.

Mañana empezará el tercer ejercicio de oposición a ingreso en el cuerpo de abogados del Estado.

Los aspirantes a interventores de sucursales del Banco de España han sido convocados, fijándose los días en que deben presentarse a realizar los cinco ejercicios de oposición.

Con expresiva dedicación a S. M. la reina doña María Cristina se acaba de traducir en castellano el libro tan popular «Pagués», del padre Coloma, mientras que la revista inglesa «The Mouth» ha publicado todos los cuentos y novelas del mismo distinguido literato español.

SECCION AMENA

CHARADA

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA EN LOS INMENSOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA 18 - MONTERA - 18

UNICOS ALMACENES EN ESPAÑA MONTADOS AL ESTILO DE PARÍS REMESAS Á PROVINCIAS PIDANSE MUESTRAS Y CATALOGOS AL PROPIETARIO DON EDUARDO GARCÍA INOZAL

ESTOS ALMACENES DEBEN SER VISITADOS POR TODAS LAS PERSONAS COMO UNA DE LAS CURIOSIDADES DE MADRID... Esta gran casa es siempre la atracción y la preferida de todas las personas de buen gusto...

ARTICULOS DE GRAN OCASION

- Por 30 pesetas un precioso vestido de foulard... Por 15 pesetas un traje de cachemir... Por 5 pesetas un vestido de bonitas perales...

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO DECORADO DE HABITACIONES M. LISSARRAGA ALMACENES Y TALLERES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

ESTÓMAGO FERNET-BRANCA Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milán. UNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO...

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. DOMINGO MONASTERIO Y ARENAL falleció el día 16 de mayo de 1884.

BREACK Se vende uno muy bueno, capaz para diez personas. Razon, Orfila, 7, porteria. LAMPARAS BARATAS...

COCHES A PASTOR DENTISTA DE S. M. 60, Alcalá, 60. Especialidad en dentaduras de su exclusiva invención...

MUEBLES silleros, gabinetes, comedores, desayunadores y sillas de todas clases. ALMONEDA SILLERIA DE...

Curación asegurada con la Pomada de la Vida FARNIER de las Enfermedades de los OJOS Y PÁRPADOS...

XVI ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ANA BOUTAN DE GAVARRET falleció el día 16 de mayo de 1876.

JARABE DE RABANO IODADO DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OGANA Remedio poderoso contra las escrófulas y raquitismo...

PIANOS de las mejores marcas, baratísimos. ANEMIA curación en pocos días con las inhalaciones de ozono...

SEÑORAS Se han recibido los últimos modelos de confecciones, abrigos, sombreros...

SIFILIS-BLENORRAGIA curación pronta por el método de M. Serrano y Serrano. Consultorio Médico, Alcalá, 1, horas de 8 a 16 y de 4 a 6.

SASTRERIA Y CAMISERIA Camisetas a la medida desde 5 pesetas. Trajes completos a medida desde 30 pesetas.

LA AMUEBLADORA 117-CALLE MAYOR-117 Esta casa es la que tiene más surtido y los precios más arreglados...

NUEVAS COMBINACIONES ESPECIALES ANUNCIANTES ESPAÑOLES, demostrando, una vez más, que NADIE MEJOR puede encargarse de una publicidad completa...

UN FRANCÉS, 32 AÑOS, Casado, especialista en vinos, copaciendo, sobre todo, la manipulación de los champagnes...

XV ANIVERSARIO D. BASILIO AVIAL Y RODA Y D. MARGARITA LLORENS Y COLOMER fallecieron respectivamente el 15 y 17 de mayo de 1877.

IOJO, CONSTRUCTORES! Cal superior á domicilio á 188 pesetas fanega. Se hacen contratos de suministro y rebaja por VAGONES.

NOVEDADES Maquinillas para hacer cigarrillos Répido Exp. 6-8. Automático Embrós (sosteneres) relámpago médico...

SEGUNDA Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos cuatro periódicos reunidos, cuesta 205 PESETAS.

SE CDEE ELEGANTE SALA con alcaide, servicio esmerado, R. Farmacia, 14, pral.

A LOS QUE PADECN DEL ESTÓMAGO Doble magnesia calcárea, antibiliosa y efervescente preparada por R. Hernández.

FÁBRICA DE PLUMEROS Hules, guantes y ortopedias Corredera, 12, frente al teatro Lara.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO EN LA GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO Y NAVARRETE 15, Plaza del ANGEL, 15.

TERCERA Según la tarifa ordinaria, cada línea de anuncios de estos veinte periódicos reunidos, cuesta 4 PESETAS.

Sexto aniversario EL SEÑOR D. ÁNGEL MONTERO Y VILLEGAS falleció el día 16 de mayo de 1886.

PIANOS verticales, armaduras de hierro, forma sencilla, gran forma de concierto, etc. Especialidad en pianos de estudio á 600 pesetas.

EAU DE SUEZ Ambrosio de los Dientes Pastilla la Dama El Solo Dentístico...

ALMONEDA Una familia extranjera vende un precioso mobiliario, recién llegado de París.

OFICINAS, ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID APARTADO 243.-TELÉFONO 517 NOTA. Se exceptúan de estas combinaciones especiales los anuncios menores de ocho líneas...

Todas las misas que se celebran mañana lunes en la santa iglesia catedral de esta gran ciudad aplicadas por el alma de dicho señor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EN PARIS PUNTOS DE VENTA

- Mme. Vve. Roussin, Kiosque 44, Boulevard Montmartre. Mme. Busquet, Kiosque 16, Boulevard des Capucines. Mme. Carbellan, Kiosque 28, Boulevard des Italiens.